

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

• ELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Jó emberek pusztulása

Sokszor olvassuk a parsinéziát: „Ne gyűlölködjünk.” Hangoztatják ezt őszinte kívánságként valóban nemes és szelídelektű emberek, de hangoztatják politikai fogásból némi konkolyhíntők is, akik a nemzet mostani szabadságharcát egy idegen faj uralma ellen a szeretet hangoztatásával akarnak elnyugosztatni. Csodálatos azonban, hogy a szeretetet csak nekünk ajánlgatják, de az ellenség gyűlöletétől fűtött támadásait észre sem veszik. Szó sincs róla, hogy az elv, akár humanizmus, akár rosszhiszeműség diktálja is, önmagában helyes, kívánatos és megvalósítandó. Mert egy társadalom virágzása vagy betegségének gyógyítása azon fordul meg, — hogy mennyi abban a jóakaratu emberek száma. Ahol mindenben és mindig az én érdeke játsza a primhegedűt, ahol még a társulás is a köz megkárosítását veszi célba, ott hiábavaló a szép beszéd, a szép terv, sőt még az állam szigorú törvényei és rendszabályai is hiábavalók. Mindez csak gyöngé pókhaló, amelyet az önzés higanyulnyu nehezeke átszakít.

De sajnos, bármennyire belátjuk is a tétel igazságát, a valóság az, hogy a nemesebb jellemek és a jóakaró emberek sora ma egyre ritkul. Sőt azt mondhatnók, hogy ritkulnia is kell. Mert hiszen az egyén a maga gondolatvilágával, érzelmeivel, akaratirányával csak a közszellem függvénye. A közszellem pedig a „civilizált” Európában csontja velejéig romlott. Megrontották a téveszmék és az egész földtekét behálózó spekuláció gonosz visszaélései. Az ólom és az arany. Amaz betűivel az emberek gondolkodását mérgezi meg, emez igába töri a gyengét, lelketlenül teszi az erőt. Vajjon ily kettős roham közt marad-e csak talpalatnyi tér is a jószág számára?

Ne vesszünk általánosságokba. Tekintsünk csupán legközelebbi napjaink élő történetét. Itt van a megdöbbentő, mert mesterségesen fokozott drágaság. Van-e módja, hogy hullámaiban jobb emberekké legyünk? Nincs. Mert ugyan a sirva nyomorgó szegényeknek reggeltől estig a legszentebb eszméket prédikálhatjuk, azok csak inségüket érzik, de megigazulni nem fognak. De beszélhetünk napestig a gonosz, lelketlen és becsstelen spekulánsoknak is, azok ugyan nem látják meg szívüket és egy pillanatra sem tágitanak az aranyborjú mellől. Megszűnt az erkölcs hatalma, megszűnt az előrelátás és a politikai okosság is. Végletek állnak szemközt, melyeket az osztó igazságon eszmélődő jószág tudna csak őssneédesíteni, de amely mindenütt zárt fülkre talál. Quo vadis? A názarethi labaihoz, vagy az Antikrisztushoz, mely egy világforradalom tűz és lángtengerébe fojtja az emberiséget?

Szabadiábrahelyezés után újra letartóztatták a horvát-parasztpárt vezéreit

Radics fogságban maradt

Zágráb, január 11. A fellebbviteli törvényszék, vagyis a hét személyes tábla ma foglalkozott a perbe fogott és letartóztatott horvát parasztpárti vezérek fellebbezésével és megerősítette a törvényszéknek azt a végzését, hogy ninesen törvényes alap a bűnvádi eljárásra és a letartóztatott pártvezérek

szabadiábra helyezendők.

A letartóztatott parasztpárti vezéreket — természetesen Radics Ist-

ván kivételével, aki nem élt a felfolyamodás jogával, hogy siettesse ügyének letárgyalását, — már ma délelőtt szabadiábra helyezték.

Amikor a szabadiábra helyezett parasztpárti vezérek elhagyták a zágrábi törvényszéki fogházat,

a rendőrség azonnal újból letartóztatta őket

állítólagos újabb terhelő bizonyítékok alapján.

Fizetésjavítást helyeztek kilátásba a köztisztviselőknek

Január 28-án lesz a KANSz országos gyűlése

Budapest, január 21. A KANSz elnöksége az utóbbi napokban úgy határozott, hogy a mára összehívott országos nagygyűlés március 28-án elhalasztás oka az, hogy a pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalások még nem jutottak abba a stádiumba, hogy az eredményről kielégítő jelentést tehettek volna. Az általános fizetésrendezés kérdésére vonatkozólag a pénzügyminiszterium már konkrét

kijelentést tett a köztisztviselők képviselői előtt, amennyiben határozottan kilátásba helyezték, hogy a fizetésemelésre vonatkozó lépéseket megteszi.

A közszolgálati alkalmazottak vezető emberei már úgy informálódtak, hogy a miniszter ezeket a lépéseket meg is tette az illetékes tisztségűknél és módot talált arra, hogy a következő hetekben az általános fizetésemelés kérdését dűlőre vigye.

Nyugalmasan folyik a költségvetés vitája

Egy kormánypárti képviselő, akinek nem kell a numerus clausus

Interpellációk Lédererről s a miniszteri autókról

A nemzeti gyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor Scitovszky Béla elnök nyitotta meg. A

költségvetés

első szónoka Lukács György. Nézetek szerint a népjóléti tárca nagyon mostohán van dolga. Áttér a költségvetés bírálatára. A korona stabilizációját az állampolgárok nagy áldozatkészsége árán értük el, mert az adózó polgárok teljesítőképesége a megpattanásig van feszítve.

A forgalmi adót közgazdaságellenesnek tartja. A nyomorúság főoka a tarthatatlan trianoni békeszerződés. Mindent el kell követni, hogy a külföldi tőkék bejöjjenek az országba. Nagy bizonytalanságot jelent azonban az, hogy a földreformot még nem hajtották végre.

Ezután a

numerus clausus

kérdésével foglalkozik. Szerinte a numerus clausus törvénye nem őszinte. Tulajdonképpen az volna az intenciója, hogy a zsidó „felekezethez” tartozó ifjúságot a főiskolától távol tartsa. A törvény azonban kerülő a vallás vagy felekezet szót és a nemzetiség, illetőleg a népfaj kifejezést használja. Jól tudja, hogy a bolsevizmus vezérkarában tulajdonképpen a zsidóság tagjai ültek.

Ennek dacára véleménye szerint a numerus clausust ki kell törölni a törvénytarból. Az alkotmányjogi kérdésekkel kapcsolatban kijelenti, hogy szükségesnek tartja, hogy a jogfolytonosság helyreállítsák. A királykérdést azonban továbbra is nyugvóponton kell tartani. Mindazonáltal revízió alá óhajtja venni a detronizációs törvényt. A nép lelkében a

köztársasági államforma teljesen idegen.

Ragaszkodnunk kell Szent István koronájához. Az országgyűlés tekintetében is helyre kell állítani a jogfolytonosságot. A választójogot is sürgősen törvénnyel kell szabályozni.

Ezután a külpolitikai kérdések fejtegetésére tér át. Szerinte nekünk minden állammal megértést és barátságot kell keresnünk. A kisebbségi kérdés, a lefegyverzés kérdésével együtt állandóan napirenden kell, hogy maradjon. Az utóállamok teljesen negiigálják ezeket a nemzetközi szerződéseket. A napról-napra szaporodó sérelmekkel pedig hiába fordulunk panaszainkkal a nemzetek szövetségéhez. A

nemzetelek szövetségének tanácsa teljesen egyoldalú és elfogult szervezlet.

Ettől a szervezettől elfogultalan el-

járást nem várhatunk. Nekünk a békeszerződések revízióját kell követelni, még pedig egészen nyíltan. A javaslatot elfogadják.

Kállay Tibor: A költségvetés szoros összefüggésben van a szanálással. Kijelenti, hogy a költségvetés a felállított szanálási program irányvonalainak és elveinek minden lényeges vonatkozásban megfelel.

Történeti visszapillantást vet ezután a háború előtti költségvetésekre. Rámutat arra, hogy a bevételek esetleges emelkedésével előálló többletet a

középvezeték jobb helyzetbe jutására kell felhasználni.

Meg kell szüntetni a forgalmi adót és a házhasonrészesedést.

Megállapítja, hogy az állami közgazdaságunk teljesen centrális-üzemi irányban fejlődött. Ennek ellenére mégsem valósítottuk meg soha a vármegyei tisztviselők államosítását. Bizonyára azért, mert ezek a választott tisztviselők az alkotmány leghatalmasabb védőszeivel voltak.

A vármegyei reform szükséges voltát hangoztatja.

Ezután hosszasan foglalkozik azaz a kérdéssel, vajjon milyen valutarendszerhez esatlakozunk. Majd a kisbirtokok gazdálkodásáról beszél. A földbirtokreformot nem tartja befejezettnek. Szükségesnek tartja a földbirtokforgalom teljes felszabaddítását. A háború alatt megtépzott liberalizmussal szemben a

konzervatív világnézet mellett kell állást foglalni.

Alföldy Béla: Közegészségügyi problémákkal foglalkozik. Roppant sivárnak látja Magyarországot jövőjét. Határozati javaslatot nyújt az orvosok elhelyezésének szabályozása és a közegészségügyi viszonyok megjavítása érdekében.

Ezután a tuberkulotikus megbetegedésekkel foglalkozik. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a Ház a kormányt, hogy tekintettel a tuberkulotikus vérbaj nagy pusztítására,

rendelje el a házassalándók kötelező vörvizsgálatát.

Ezután hosszasan fejtegeti a gyermekvédelem nagy nemzeti feladatát. A költségvetést elfogadják.

Csizmadia András a kisgazdatársadalom súlyos helyzetéről beszél és főként azokra a nehézségekre mutat rá, amelyeket a mezőgazdasági hitel hiánya okoz. Sürgeti a lakások forgalmának szabaddatételét. A költségvetést elfogadják.

Sztyj Bálint sajnálja, hogy a baloldali ellenzék nem vesz részt a vitában, azonban a mai helyzetnek ki zárólag a radikális ellenzék az oka. Megállapítja, hogy a kisgazdák a mezőgazdasági munkásság érdekeit szívükön viselik. A mostani busa áremelkedésénél

a hasznot nem a kisgazda teszi szedre,

aki már régen eladta buzdját 300 ezer koronás áron, hanem az a kereskedő, aki megvette.

Foglalkozik ezután a takarékoság kérdésével, majd a 16 pont egyes pontjaival, amelyből a kormány még nem teljesítette a kiszáradt kívánságait. Általában a 16 pont teljesítését kéri a kormánytól. Csontos Imre közbeszó: Nem kell ide más ellenzék, elég ellenzék vagyunk mi is.

Szilj Bálint: Igaz, hogy megálapítottam a bajokat, de kijelentem, hogy nekünk csak ezen az oldalon van a helyünk, hiszen 1918-ban, amikor a szocialisták vették át a hatalmat, örültünk, hogy életünk megmaradt. Hol van a polgári ellensék memóriája, ha nem emlékszik arra, hogy akkor a polgári miniszterek csak szolgálatot tettek a szocialdemokratáknak. Fegyveresen felvonultak a hadügyminisztérium elé és sorra buktatták a honvédelmi minisztereket, amíg egy sanda zsidó Böhm oda nem került.

Hát nem látják a polgári képviselők, hogy most is csak oda jutnak, ha a szocialdemokraták kezébe kerül a hatalom. A költségvetést elfogadja.

Sekerópdikai Szabó István rámutat arra, hogy a falusi nép sohasem rombolt, hanem mindig épített. Ezt a falusi népet kell megerősíteni.

Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy közegészségügy államosításáról terjesszen be törvényjavaslatot.

Második határozati javaslatában kéri, hogy a kötelező betegség és balesetbiztosításról terjesszen be a kormány törvényjavaslatot. Határozati javaslatot terjeszt be a vasúti állomásokhoz vezető utak kiépítése tárgyában. Majd a gazdasági szakoktatás nagyszámú felhívására hívja fel a nemzetgyűlés figyelmét, végül a sajtótörvény megreformálásáról kéri. A javaslatot elfogadja.

Renczés János ugyancsak elfogadja a javaslatot.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Karaffidh Jenő a rádió ügyében interpellál a kéri a készülékek forgalmának és használatának szabaddá tételét, valamint egy leadóállomás felállítását.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter a jövő hónap elejére igéri a kérdést szabályozó rendeletet.

Meskó Zoltán kéri a honvédelmi minisztert, miként kerülhetett Lédere az aktív tisztek sorába.

Csáky Károly honvédelmi miniszter kifejti, hogy Lédere a háborúban többszörösen kitüntetett tartalékos tiszttel volt. Kömmün alatt felvették a szegedi vadászszázalójba, majd mikor a zászlóalját a csendőrséghez osztották be, a csendőrtiszti létszám felemelésével lett Lédere is próbaszolgálatos csendőr 300 tiszttársával együtt. Lédere a tiszti ranghoz nem illő hasasságot sohasem jelentette be, a vizsgálat azonban folyik abban az irányban, hogy a mulasztásért kit terhel felelősség.

Farkas Tibor szövegesen, hogy az állami autók magánszemélyek is járnak.

Kimutatást kér, hogy hány állami autó van.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában kijelenti, hogy az állami autók számát újabb revízió alá veszik. A magyar miniszterelnöknek azért kell autó, mert a fizetése csak 14 ezer aranykorona, de egyébként is

szükséges reprezentációs szempontokból.

Ami azt illeti, hogy egy miniszter családjának hozzátartozói használják az autót, azt hiszi, hogy ezt jogosan nem lehet kifogásolni és nem lehet különbséget tenni az autóhasználat szempontjából a miniszter és felesége között. Különben is a miniszterelnökségen az egyik

Smith főbiztos felgyógyult Abbáziába megy üdülni

Budapest, január 21. Alig két hét óta tartó szanatóriumi pihenés és apolás annyira helyreállította Smith Jeremiás főbiztosnak a túlfeszített munka következtében megrendült egészségét, hogy ha a főbiztos javulása az eddigi mértékben tovább tart, már

a legközelebbi napokban el-

autó egyenesen a miniszterelnök családtagjai részére áll rendelkezésre.

Egyébként bejelenti, hogy a kimutatást összeállítás után be fogja terjeszteni.

Farkas Tibor a választ nem veszi tudomásul. A Ház tudomásul veszi. Az ülés háromnegyed 8 órakor ért véget.

hagyhatja a szanatóriumot

és a szanatóriumból való távozását néhány napra az enyhe éghajlatu Adriára utazik, ahonnan Genf-be megy, ahol részét vesz a január végére egybehívott értekezleten.

A főbiztos tegnap Tylerrel rövid ideig hivatalos ügyekről is elbeszélgetett.

Megalakult a takarékosági bizottság

Budapest, január 21. A miniszterelnök az Országos Takarékosági Bizottság elnökévé Vitéssy Sándor dr-t pénzügyi államtitkár főtákarává, Bárczy Dezső dr-t pénzügyi h. államtitkár, pénzügyi szakértővé pedig Gerlóczy Gyula dr államtitkár, valamint Ochwányi Ferenc és Papp Antal dr pénzügyi h. államtitkárokat nevezte ki.

Kinevezte továbbá a miniszterelnök a bizottság tagjaivá Ugron Gábor, Ernszt Sándor, Heinrich Ferenc, Marschal Ferenc, dr Kenéz Béla, dr Kállay Tibor, dr Erdélyi Aladár és Tamdssy József dr nemzetgyűlési képviselőt és Teleszky János dr pénzügyminisztert.

Vizsgálóbiztosoknak

dr Németh Károly ny. belügyi államtitkár, Bánóczy Béla ny. alispánt, Szentmiklóssy István ny. főispánt, Madarász Elemér ny. miniszteri tanácsost, Oltik Iván ny. földmívelésügyi államtitkár, Tóth Elemér ny. földmívelésügyi államtitkár, Balogh Jenő dr ny. igazságügyminisztert, Neményi Imre ny. kultuszállamtitkár, Hazai Sama báró ny. vezérrezedest, Tamassy Árpád ny. gyalogsági tábornokot, Wodianer Rudolf ny. rendkívüli követet, Heller Farkas műegyetemi tanárt, Hegyeshalmi Lajos ny. kereskedelemügyi minisztert, Pollért Károly ny. posta- és távírdá vezérigazgatót, Tolnay Kornél ny. államvasuti elnököt, Sztéryny József báró ny. kereskedelemügyi minisztert, Tomcsányi Vilmos Pal ny. igazságügyminisztert és Sebess Dénes dr ny. igazságügyi államtitkár.

Debrecenben volt az első magyar nyelvű iskola

Dr Ecsedy István előadása

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni Kálvinisták Templom-Egyesületének második irodalmi délutánjára, amelyet ma délután 5 órakor tartottak meg a ref. főgimnázium tornacsarnokában. Dr Ecsedy István tanár tartott értékes, alapos kutatást igénylő előadást „A debreceni Kollégium hatása a nemzeti kultúra megteremtésére” címen. Előadásában rámutatott arra, hogy mennyire valószínű az a vád, amely szerint Debrecen nem vette ki részét a magyar nemzet kulturális életéből. Adatokat sorol fel, melyekkel igazolja, hogy

Debrecen volt az első a magyar nyelvet megindított harsban és Debrecen állította fel az országban az első magyar nyelvű nép-

iskolát. Rámutatott arra, hogy a Kollégiumban akkor, mikor József császár németesítő rendeletei megjelentek, magyarul tanítottak és tanárai magyar könyveket adtak ki. A Kollégium volt az — mondta — amely dolgozott, magyarul tanított és nemzedékeket nevelt fel a magyar nemzeti eszme szolgálatára, azokban az időkben, amikor még a magyar nyelv jóformán csak a paraszti nyelven élt.

Debrecen, a Kollégium az érdem, hogy sikerült diadalra vinni a magyar nyelvű oktatásért megindított harcot.

Az előadásra összegyűlt nagy s díszes közönség lelkesen ünnepelte a tudós előadót.

Lédere vallomása szerint a felesége fojtotta meg Kodelkát

Budapest, január 21. Lédere Gusztáv a csendőrszolgálaton végleg megdőrt és a gyilkosság körülményeire vonatkozólag olyan vallomást tett, amely alkalmas lehet arra is, hogy az itélkező bíróságok számára más minősítéseket teremtsen. A rendőrségen elterjedt hírek szerint tegnap bevallotta, hogy Kodelkát álmanban fojtotta meg a felesége Schvartz Mária.

Lédere Gusztáv teljesen összefüggően mondta jegyzőkönyvébe ezt az újabb adatot és hivatkozott arra, hogy

a felesége tervszerűen beleszerkesztette

abba, hogy Kodelkát ilyen uton tegyék el láb alól és vegyék el tőle a 70

milió koronát. Rendkívül sürgőssé vált ennek következtében, hogy újabb helyszíni szemlét tartanak a Tölgyfa-utcai lakásban és hogy itt szembesítsék Lédere feleségével.

Értesülésünk szerint a helyszíni szemle holnap délelőtt és legkésőbb holnapután lesz a Tölgyfa-utcai lakásban és Csepelen. A helyszíni szemlén szakértők is résztvesznek. Ugyanekkor

házkutatást is tartanak

a lakásban, hogy az esetleg eddig lefoglalt bűnjelkeken kívül megtalálják azokat a bűnjelkeket is, amelyekre a nyomozásnak eddig még nem sikerült ráakadnia.

Radocsay rendőrkapitány ma újból kihallgatta Léderezt s elője tartá

azokat az adatokat, amelyek Pozsonyból érkeztek és felmutatta az asszonyt a

pozsonyi bankár eltűnéséről fennmaradt bűnjelkeket,

egy ezüst végtű sétapalcát és egy szipkát.

Lédere azonban a leghatározottabban védekezett a gyanu ellen, mintha egy Kodelka meggyilkolásán kívül más bűntényben is szerepe lett volna.

Kihallgatása mintegy fél óra hosszat tartott és azután átvetették Vogel rendőrkapitányhoz, aki Boross gyárigazgató meggyilkolásának körülményeire szeretett volna Lédere vallomása alapján teljes világosságot deríteni.

Lédere itt azt vallotta, hogy Boross nem ismerte, különben is bizonyítani tudja, hogy ebben az időben, amikor a gyárigazgatót meggyilkolták, Reichenhallban nyaralt.

Az ebesi gyilkost átadták a kir. ügyészségnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajdusoboszlói csendőrök tegnap délután befejezte a nyomozást az ebesi rablógyilkossággal gyanúsított Kiss István napzamos ügyében. Kiss István a csendőrök előtt állandóan azt hangoztatta, hogy semmi közö a Pusztai házaspár meggyilkolásához. A rajta levő fekete zsinóros nadrágban és mellényben azonban a meggyilkolt Pusztai ruhájára ismertek fölben.

Kiss Istvánnak alibit bizonyítani nem sikerült, nem tud számot adni arról, hogy hol volt a gyilkosság éjszakáján.

A csendőrök ma reggel Kiss Istvánt átadták a kir. ügyészségnek. Preinesberger Jenő dr vizsgálóbíró holnap délelőtt kezdi meg Kiss István kihallgatását.

A La Fontaine Társaság Debrecenben

A Csokonai Kör előadó ülése

A Csokonai Kör és a La Fontaine Irodalmi Társaság január 25-én, vasárnap délután 5 órakor tartja a városi zeneiskola hangversenytermében előadó-ülését. Műsor: Üdvözlő beszédet mond Pap Károly dr. egyetemi rektor, a Csokonai Kör elnöke. La Fontaine és a La Fontaine Társaság: Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a La Fontaine Társaság főtákarja. Francia lírikusok verseiből szaval Simonffy Margot előadóművésznő, a La Fontaine Társaság tagja. Francia történelmi dalciklus: a) Corneille—Paladilhe: P-yehe. (XVII. század.) b) Florian—Paladilhe: Az utazás. (XVIII. század.) c) Coppée—Népies dallam: Vasárnap hajnalban... (Bretagnei népdal.) Éneklő Havas Gáborné, a Csokonai-Kör tagja. Zongorán kíséri Diczig Alajos zongoraművész. Viktor Hugo. (Velített képekkel.) Hankiss János dr. egyetemi tanár. Modern francia dalköltészet: a) Leconte de Lisle — Fauré: Az iszraháni rózsák. b) Sully-Prudhomme — Fauré: A bölcsök. c) Verlaine — Hahn: Börtönből. d) Petőfi — Trémiot: Az évszakok. Éneklő Havas Gáborné. Zongorán kíséri Diczig Alajos. Viktor Hugo: a) A dzsinnek. b) Szemléldések. Szavalja Simonffy Margot.

A belépőjegy ára 20.000 K, a Csokonai-Kör és a La Fontaine Társaság tagjainak 10.000 K, Diákjegy 50.000 K. A jegyek Méliusznál és az előadás előtt a penztárnál kaphatók.

A magyar asszonyok Jókai ünnepélye

A MANSz iparos szakosztálya vasárnap (délután 5 órai kezdettel) a Bika kistermében egy kulturdélután keretében Jókai centendrium ünnepélyt rendez. A rendezőségnek sikerült egy olyan uagyszabású műsort összeállítania és olyan kiváló szereplőket megnyernie, ami az ünnepély sikerét előre biztosítja.

A műsor a következő: Megnyitó beszéd: tartja dr. Medveczky Károly főtitkár. Jókaitól szaval Szós Irma. Irredenta dalok: Jakabéni József. Jókai méltatása: Németh Jenő piarista tanár. A holt költő szerelme (Jókai Mór), zenésítette Liszt Ferenc, előadja dr. Gévy Béla, zongorán kíséri Szilágyi Béla. Jókai humora: Kenyeres Etta. Mire megvénülünk. Irta és előadja Szilágyi Béla.

Érdeklődőket szívesen látunk, belépti-díj nincs.

Mulatságok Gazdász-bál

Január 24-én, szombaton este 9 órai kezdettel fog lezajlani a farsang legfényesebb mulatsága, a „Gazdász-bál”. A rendezői gárda már teljes egészében kidolgozta azokat a nagyszerű kereteket, amelyek a Gazdász-bál eddig is megalkotott jó hírnevét csak növelni fogják, mit semmi sem bizonyít jobban, mint az a hatalmas érdeklődés, mivel ugy városunk, mint a messze vidék előkelő és gentry családai viseltetik a Gazdász-bál iránt. Megjelenését jelezte már a bál fővédnöke is, Almásy Imre gróf, az Országos és Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke és számos más előkelőség.

A rendezőbizottság kéri a védnököket és meghívottakat, hogy a részükre fenntartott páholyjegyeket ma délig kiváltani szíveskedjenek, mivel páholyeljegyzés oly nagy számban történt, hogy azokat később fentartani a rendezőség nem tudja. Asztalok igénylését a Bálroda fogadja el (Bika-szálló félemelet 11.) Táncosjegyek a bál napjáig kaphatók ugyanott.

Csaba-bál

A debreceni orvoskar „Csaba” Bajtársi Egyesület február 11-én tartja a debreceni uri társadalom által oly jól ismert „Csaba-bált”. A rendezőbizottság, melynek élén vezér Binsághy György szigorló orvos „Csaba” vezér és dr. Jób Góza „Csaba” udvarnagy állanak, lázas tevékenységet fejt ki, hogy a „Csaba-bál” az összes eddigi bálknál fényesebb legyen. A bál védnöki tisztességét az orvostársadalom világhírű reprezentánsai, azonkívül Debrecen és környéke társadalmának vezető egyéniségei vállalták. A bál sikerének előmozdításában résztvesz a száztágu diszrendező és száztíz tagú rendezői gárda, melynek minden tagját csak egy cél elérése sarkalja, hogy az ezidei „Csaba-bál” méltó legyen a múltéhoz, sőt sok tekintetben felül is múlja azokat. A feljáró és a diszterem ezen estére való ságos paradicsommá lesz varázsolva. A meghívottakat a rendezőbizottság a jövő hét elején fogja szétküldeni. A bálroda 1925. február 5-én fog megnyitni az Arany Bika félemeleten. Hivatalos órák délelőtt 11-ig és délután 5-7-ig lesznek. Esetleges meghívó igénylések ugyanekkor jelentkezhetnek be.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

Táncmulatságon tartóztattak le egy csalással vádolt zsidó kereskedőt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fohn Elemér csökmői nagykereskedő ellen, aki a tőzsdei életben is szerepet játszott, többen feljelentést tettek család címén. A feljelentők között szerepel többek között Weinstoch Farkas nyirbaktai kereskedő, akitől 5 vagon kukorica szállítására 50 millió korona előleget vett fel s Mandel debreceni sertéskereskedő, akitől

150 milliót vett fel

terményszállításra.

A csökmői csendőrség dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró utasítására tegnap délután 5 órakor tartóztatta le Fohn Elemért, aki éppen egy

táncmulatságon szórakozott. Ma reggel hozták be Debrecenbe, ahol a délelőtti folyamán közel másfélóraig hallgatta ki dr. Preineszberger vizsgálóbíró.

Fohn beismerte, hogy az előleget felvette s árut nem szállított, viszont vitatta, hogy kötelezettségeinek idővel eleget tett volna. Ezzel szemben passzívai sokszorosan meghaladják vagyonát, s a család mellett bizonyít az is, hogy a 150 millió előleg felvétele után két napra fizetésképtelenséget jelentett.

Preineszberger dr. vizsgálóbíró a vizsgálat további során a károsulakat hallgatja ki.

Mindenki titkokat suttog és részleteket beszél Színes léggömbök százai repülnek fel a farsangi bálon

Természetesen az újságírók farsangi görbe éjszakájáról van szó mindenhol. A nagy farsangi céócóra dolgoznak már az ügyes női kezek. A jelmezes álarcosbálra mindenki tartogat meglepetést ismerőseinek. A legnagyobb meglepetést azonban a rendezőség tartja fenn magának. Elsősorban a

Pesti Kabaré öttagú gárdája

a tánc előtti műsorral fogja előkészíteni a hangulatot. Ezután a fellámpionozott teremben a Csokonai-színház meghívott művésznői és művészei első táncot sorolják ki. A konfetti csatát és szerpentinhabort a modern tánc hadviselés legújabb csodájává, a színes fis léggömbök százainak elbocsátásával fogja megnyerni a rendezőség. Ugyanis

most érkezett meg Bécsből több száz kis léggömb.

A legelőkelőbb táncteremekben a közönség csakis ilyen szállodgáló léggömbökkel lejt a modern tánc-

kat. A táncosok cipőjükhöz erősítik a selyemfonálon hurbálódzó színes léggömböket és a táncosnő partnerének olyan ügyesnek kell lenni, hogy kézzelreállítás nélkül, tánc közben szétrobbanva lábival a kedves kis játékszert. Nagy ügyesség kell ehhez az új táncakcióhoz. Sokan már otthon próbálják ezt a nagyszerű látványos táncjelenetet.

A február 1-i görbe éjszaka jegyeit ma reggeltől kezdve árulják Hegedűs és Sándor, Méliusz, Keszthelyi és Kronovitz könyvkerekedő üzletekben. A jegyek egyrészét már eddig is előjegyzésben el kellett adni. Tekintettel arra, hogy erre a szenzációsnak ígérkező farsangi görbe éjszakára nagyon sokan el fognak jönni,

ajánlatos a jegyekről ma gondoskodni mindenkinek.

A jegyek kaphatók a fentebb ismertetett könyvkereskedésekben.

Mellbeszurta a feleségét, mert az elakarta hagyni

Aki nem tud asszony nélkül élni - A szerelmes férj rémtette

(A Hajdúföld tudósítójától.) Püspökladányban a múlt év június 4-én B. Tóth István földmives összeveszett a feleségével és a veszekedés során az asszonyt meg is ütötte, ki még aznap kijelentette, hogy nem él egy fedél alatt azzal az emberrel, aki őt meg merte ütni. Az asszony szavának is akart állni és estefele összehalkolta a ruháit és elakarta hagyni a házat. A férje azonban rázárta az ajtót és nem engedte ki a lakásból.

Heves szóváltás támadt köztük, majd B. Tóth hirtelen előrántotta a csizmaszárba dugott kését és

mellbeszurta vele feleségét,

aki vértől borítva eszméletlenül zuhant a földre. B. Tóth mikor látta, hogy felesége mozdulatlanul fekszik a földön, nagyon megrémült és kirohant az udvarra, ahol saját mellébe döfte kését. A sűrűleket úgy ő, mint a felesége pár hónapi gyógy-

kezelés után teljesen kiheverték.

A kir. ügyészség hitvestárs ellen elkövetett szándékos emberölés büntetnének kísérlete miatt vádat B. Tóth ellen, kinek ma délelőtti tárgyalta a bűnyűjét Koháry József dr. tanácselnök.

B. Tóth István a tárgyaláson beismerő vallomást tett és azzal menti magát, hogy

nagyon szerelmes volt a feleségébe.

Nem tudtam volna elviselni, hogy elhagyja a házamat - mondja - és végső elkeseredésemben magam sem tudom, hogy nyultam a késhez.

A kir. törvényszék a bizonyítást kiegészítés után B. Tóth Istvánt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetnének kísérlete moudta ki bűnösnek és ezért 3 hónap fegháza itélte.

B. Tóth az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Legfinomabb ostec csemege halkonszervek,

Hordós angóina,

Saupiquet és Philippe-Canaud sardiniák,

Sweizi emmenthali, Gorgonzola,

hollandi Gouda és Eidami sajtok

5 éves olasz parmezán

CSANAK JÓZSEF KRT

Telefon 70. sz.

fűszer- és csemegekereskedése

Piac-ucca 51.

FŐISKOLA

Magyar diákok a stambull polgármesternél. Konstantinápolyból jelentik: A polgármester 150 személyes tea-estélyt adott a Konstantinápolyban időző magyar főiskolai hallgatók tiszteletére. A meghívottak sorában ott volt Tuhly konstantinápolyi magyar követ is a követség egész személyzetével együtt.

Tanár-köri gyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ma, csütörtökön délután 5 órakor a református főgimnázium tanácstermében tartja a debreceni Tanár-kör rendes havi felolvasó gyűlését.

Targysorozat: 1. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Dr. Vekerdy Béla ref. főgimn. tanár előadása: „Az új tanterv mennyiség-tani és természettani részének ismertetése és bírálata”. 3. Esetleges indítványok. Az érdekes és tanulságos gyűlésre ezúton is meghívja a tagokat az Elnök ég.

A Casino művészestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Casino február 3-án, kedden este 8 órai kezdettel tartandó művészestélye iránt, amely az idei gazdag hangversenyszereplőnek is egyik legmagasabb esélye lesz, már is rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban. Az estély agilis rendezősége most küldötte szét a meghívottakat a szereplő művészek nevei mellett nagy vonzerőt gyakorol az uri közönségre az a körülmény is, hogy a hangversenyt társasvacsora is tánc követi. Venczel Béla, az Operaház örökös tagjának fellepes már magában is garantálja a magas művészi vonalat, amelynek emeléséhez szájáruinak a bájos Krayswyk ne operaházi tag pompás koloratura hangja és Bucsr Déla, a neves óvárosi zongoraművész fellepte. A hangverseny műsora a következő:

Wagner R.: „Tannhäuser” című operából Herman thüringiai örgróf: Szózat a dalárokhoz. Meyerbeer: „Hugenották” c. operából, Marcel csatadala. Mozart: Ária a „Szőkötés a Sereiából” c. operából. Éneklő Venczel Béla. — Rachmaninoff: Prélude g-moll. Grieg: Entschwendene Tage Hochzeitstag auf Trolldaugen. Bucsr Déla zongoraművész. — Rossini: Rosina áriája a „Sevillai borbély” című operából. Strauss J.: Frühlingsstimmen valzer. Éneklő Krayswyk Annie. — Loewe: Die Uhr, ballada. Loewe: Meeresleichten. Brahms: Feldeinsamkeit. Éneklő Venczel Béla. — Chopin: Nocturne Fis dur. Liszt: Tarantella. Bucsr Déla, zongoraművész. — Lavotta: A két baba. Hubay: Édes szívem... Pitypataty. Éneklő Krayswyk Annie. — Schubert: Gruppe aus dem Tartarus, Aufenthalt, Der Tod und das Mädchen. Éneklő Venczel Béla, Krayswyk Annie. Pető Imre operaházi karmester, Venczel Bélát dr. Diczig Alajos kíséri.

Jegyek a titkári szobában naponként este 6 és 8 óra között válthatók. A belépőjegy ára vigalmi adóval együtt 100 000 korona.

Sodorjon

JANINA

papírt

HIREK

1925 január 22. (Csütörtök)
 Prot: Artur. Kath: Vince.
 1783 Szlemenics Pál jogtudós születése
 Kecskeméten.

A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánk keleti részén a hőmérséklet erősebb éjszeli lehűlés folytán 10 fok C-ig süllyedt. A nyugati részekben a hőmérséklet nappal a fagypontra fel emelkedett. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
 Csokonai-színház este fél 8 órakor: Maricza grófnő.
 Gyógyszertárak közül éjszeli szolgálatot tartanak: Kligó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Horihy István a hevesnagykunsági ref. egyház gondnoka. Budapestről jelentik: A hevesnagykunsági református egyházmegye gondnoka, Némethy Károly dr nyugalmazott államtitkár lemondott. Az új szavazás megtörténte után most bontották fel a szavazólapokat s a beérkezett 76 szavazók közül valamennyien Horihy István nyugalmazott tábornokra, a Kormányzó testvérdöccsére szavaztak.

Mindenki siessen megváltani jegyét a január 24-i hajduböszörményi művész-estélyre.

Az állomásfőnök és a géplakatos. Ferenczi István géplakatos tavaly nyáron a hajduböszörményi állomáson egy mosgásban lévő vonatra szállt fel. Az állomásfőnök mikor meglátta, hogy felugrik a vonatra, leintette a vonatot és igazoltatta Ferencsit, ki az igazoltatás feletti dühében reprodukálhatatlan kifejezésekkel támadta az állomásfőnököt. A debreceni törvényszék ma vonta felelősségre Ferencit és becsületértés vétségéért 800,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Gyalázta a hadsereget. Tóth József debreceni cipészmester tegnap délután, mikor meglátta a vámospércsi uton dalolva menetelő gyalog századot, dühösen szidalmazni kezdte a katonákat és ingyenélőknek nevezte őket. Tóth ellen hadsereggyalázás miatt megindították az eljárást. A kihallgatás során azzal mentegette magát, hogy részeg volt és nem tudta mit beszél.

Jó és olcsó fényképeket
 csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

Monna Lisa mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargánál készülsz a fotográfiád.

Műhelytűz a Bethlen-utcán. Szerdán kora reggel tűzárma verte fel a Bethlen-utcát, az utca 5. számú házának udvaráról felgomolygó füstfellegek következtében. A Bika-szálló telefonjára értesítették a megriadt utcalakók a tűzoltóságot, amely azonnal kivonult s elfojtotta a lappangó tüzet, amely a ház udvarán lévő műhelyszinben keletkezett. Mivel az épület, tűzveszélyes, valószínűleg elrendelik bezáratását.

A biharnagybajomi hitvesgyilkosság ügyének tárgyalása. A hitvesgyilkosság büntetével vádolt és eszidőszerint szabadlábban levő ifj. Szani József biharnagybajomi kisbirtokos bűnperében a főtárgyalás január 26-án kezdődik a debreceni törvényszéken. A főtárgyalást a 94-es számú tárgyalóteremben tartják meg dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök vezetése mellett.

Hajduböszörmény ünnepélye lesz a január 24-i nagy művész-estély.

Ujabb drágításra készült a cukorkartell A magyarországi cukor kétszerte drágább a cseh cukornál

Budapest, január 21. A cukorpiacon az árak ujabb drágítását készítik elő a cukorgyárak. Ezt annál is inkább megtehetik, mert a magyar és cseh cukorgyárak között hallgatolagos megállapodás jött létre, hogy egymás belföldi terveit nem zavarják. Ezáltal a nagyobb arányú cukorbehozatalt megnehezítik.

A magyarországi cukor drágább a cseh cukornál.

Mikor a férj eladja a felesége lakását. A debreceni rendőrségen ma délelőtt panaszt tett Tóth Gyuláné a férje ellen, hogy az tegnap délelőtt részegen hazatérve összeveszett vele és a lakás butorait baltával összetörte. Délután pedig egyik szomszédjának eladta a lakást és mikor beakart menni a lakásba, utját állta, nem engedte be és elküldte azzal, hogy a lakáshoz semmi köze, azt már eladta. A rendőrség az asszony feljelentése alapján megindította az eljárást a garázda férj ellen.

Minden hajduböszörményi magyar ott lesz a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség művész-estélyén.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Szivutca 14-15. Telefon 356.

KÖNYVESSHÁZ

Kereskedők Zsebkönyve. Ez a címe annak a harmadfél száz oldalas zsebkönyvnek, melynek második kiadása dr. Kemény Dezső a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vetlényi Zoltán hírlapíró szerkesztésében rövidesen elhagyja a sajtót. A naptárral kapcsolatos kis könyv példátlan sikerét, hogy újév óta második kiadására is sor kerül, rendkívül gazdag tartalmának köszönheti. Simított fehér fementes papíron, tiszta könnyen olvasható betűkkel, végig petit szedéssel, sürített sorokban foglalozva a kereskedelmi élet minden mozzanatával és a kereskedelmet szabályozó rendelkezéseket gyakorlati szempontból ismerteti. A midőn a törvényes intézkedések már mégis állandó jellegű öltének, a praktikus kereskedő részére nélkülözhetetlen utmutatót jelent a nagy gondnal és hozzáértéssel szerkesztett összefoglaló munka.

TESTEDZÉS

A kerületi válogató birkózó verseny. Vasárnap, január 25-én délután pont 3 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában rendezti a Birkózó-Szövetség keleti kerülete a szezon legkimagaslóbb eseményét, a **kerületi válogató birkózó-versenyt.** A versenyen a keleti kerület összes egyesületei legjobb birkózóikat indítják. Nagy érdekessége a versenynek, hogy minden egyesület selyesopontként csak két versenyzőt indíthatja. Nyiregyháza—Debrecen városok birkózói fognak elkeseredett küzdelmet vívni a hegemoniáért. A versenyen résztvevők neveit holnapi számunkban közöljük.

Ismét megnyílt a nagyerdei jégpálya. A hideg idő beálltával a Nagyerdei jégpálya ismét megnyílt s kitűnő jég várja a korcsolyázókat.

mert míg nálunk 6800—6600 korona volt termelő helyen kincstári haszonrészesedés nélkül a cukor ára, ugyanakkor 3500 koronájával lehetett kapni a cseh cukrot ab Marchegg, pedig a magyarországi gyártás a legolcsóbb. A cukor árának ismételt emelése lehetetlen, mert a mai gazdasági helyzetben a kereskedők nem emelhetik tovább az árakat, mert az üzleti forgalom egészen meghalt.

MŰVÉSZET

K. Voith Ilonka sikere Miskolcon. Hirt adunk már arról, hogy Debrecen nagyképességű operaénekesnője, K. Voith Ilonka a miskolci országos kultúrnapélyen énekelt az ottani Nemzeti színházban Bihóy Zóra és Pilinszky Zsigmond operaházi tagok és Molnár Imre, a Tiszántúlon is közismert énekművész társaságában. K. Voith Ilonka szereplésének sikerét a legmelegebben méltatja az egész magyar sajtó, amelynek minden komoly orgánuma képviseltette magát a kultúrnapélyen. A *Magyar Jövő*, a *Felvidék* legnagyobb napilapja a következőket írja: *Kolosváry-Borcza Mihályné, Voith Ilonka a Parasatbecsületből énekelte Santuzza híres áriáját és egy igen szép magyar dalt Rakóczy megterése címen. A művész nő nagyszerű felkészültséggel, remek hanganyaggal, nagy virtuozitással adta elő műsor számait, őszinte nagy sikert érve el. A Magyarság: K. Voith Ilonka a debreceni Csokonai-színház volt primadonnája a Parasatbecsületből és Kacsóh Rákóczi megteréséből adott elő két áriát magávalragadó temperamentummal. Nemzeti Ujság: Bihóy Zóra és Pilinszky Zsigmond az Operaház tagjai és K. Voith Ilonka énekművész nő gyönyörködtek művészetükkel a közönséget, amely szűnni nem akaró lelkes tapsal honorálta őket. Rendkívüli elismeréssel emlékeznek meg szerepléséről a *Szózat*, *Uj Nemzedék*, *A Nép* és *Uj bardza* is.*

SZÍNHÁZ

Műsor:
 Csütörtökön: Maricza grófnő, Operette, Viola Margit m. v. Bérletszűnet.
 Pénteken: Ugyanaz.
 Szombaton: Ugyanaz.

Marica grófnő

(Operett 3 felvonásban. Irták: J. Brammer és A. Grünwald. Fordította: Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte: Kálmán I. Bemutatta a Csokonai-színház január 21-én.)
 A sorvadó színházi szezon ma este megkapta az életmentő injekciót: a „Marica grófnő”-nek nagy sikere volt. Az SHS állam számára készült operett librettóját a fordító elég ügyes kézzel gyurta át magyar színre. A zenével már több a baj, mert az erősen szorb zenéjű dalokról nehezen hisszük el, hogy az magyar csárdás akarna lenni. Azonban a zeneszerző ezt a dilemmát már előre megoldotta olyanképpen, hogy a darabban a „Csárdáskirálynő”, „Bajadé” és „Hollandi menyecske” kedvenc számaival hívja áthangszerelt új életre s a debreceni sikerből is következtetve, meglehetősen hosszú életre.

Az előadást minden elképzelhető fényes külsőséggel állította ki az

igazgatóság s Unger rendezése izlőses díszleteket s harmonikus összejeleneteket produkált. Az énekkar is fegyellemmel engedelmeskedik a nagy gondnal s lendülettel vezénylő Müller karnagy pálcájának.

A szereplők átérték a nap jelentőségét — minden módon forró sikert kellett elérni — s a vendégművész nő iránti tiszteletből is kifogástalan játékot nyújtottak. A vendégprimadonna, Viola Margit tiszta hangú, iskolázott énekesnő és finom táncosnő. Megjelenése, játéka, tolettjei a „rég jó idők” debreceni primadonnáit juttatják eszünkbe, habár a színpadi meztelenségben túlságosan is — uj.

Partnere Unger István elegáns, kedves, férfias magyar ur volt, kellemes organumu énekszámait sok tapsot kaptak. A legjobb alakítást a groteskségben is finomnak maradni tudó *Ralkó* nyújtotta kacagató oláh tábornok figurájában. A másik *nemzetiségi* szerepben *Szilgyi* volt olyan kiváló cseh udvarmester, amilyent ebben a nembem jelen nem is láttunk. *Szilgyi* Marcsa kedves, fúrgelábu kislányt, *Károlyi* pedig fiatal magyar bárót játszik — az első felvonásbeli öltözet tulásától eltéktve — együtt igen ügyes táncokat járnak.

A közönség tekintettel a vendégművész nőre, most csak öt perccel a befejezés előtt hagyta el a nézőteret. Szj.

Operaházak hangversenye. A Csokonai-színházat valóságos kamara színházzá avatta egy estére — január 20-án — a *Köszeghy Teréz*, *Dalnoky Viktor* művészpár. Absolute tiszta, nagyterjedelmű, hajlékony hangjuk, minden érzelmi skálát hiven érzékeltető hangfestésük s kifogástalan technikai készségük ragyogott egy magánszámokban, mint a megkapó játékkészséggel előadott párosjelenetben és egyfelvonásos operában. A művésznőt különösen a „Villanella” előadása, az énekest pedig a Bajazzo „Prológja” után ünnepelte a szerencsétlenül megválasztott dátum más eseménye miatt igen gyérszámban megjelent lelkes közönség. A műsort *Bordy* Bella táncszámai egészítették ki. A fiatal ballett növendék technikában igen nagy előhaladást tett, azonban zenei átértést és különösen ritmusmegérzést még erősen kell tanulnia. Szj.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Ha helyet akar kapni „Maricza grófnő” világláger operette előadására, váltsa meg jó előre jegyét.
 A legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozik mindenki a „Maricza grófnő” Kálmán Imre világláger operette előadásáról, kiállításáról és minden egyes szereplő nagyszerű alakításáról.

Viola Margit a színház ilusztris vendégművész nője legycsapásra hódított meg egyaránt mindenkit oly mértékben, amilyenben az Honthy Hanna óta senkinek sem sikerült.

Apollo-mozgó
 Két világhírű sláger egyszerre. Elcsélt lelkek, Wells fantasztikus filmje. Égszakadás és földindulás, amerikai burleszk 5 felvonásban.
 Péntektől Polip karjaiban tengeri dráma.

Vigaszínház-mozgó
 Francia baba, Mae Murray legszenzációsabb vígjátéka budapesti Corvin-színházal egyszerre, kísérő burleszk Vurstli gyöngye.
 Péntektől Panoptikum Conrad Veidt, Emil Janningsal.

Uránia-mozgó
 Szombattól Bagdadi bajadér, az 1001 éjszaka legrészeg regéje, ka-andorjáték.

A TŐZSDE

Barátságos volt a tőzsde

Az irányzat ma az előző naphoz viszonyítva kissé barátságosabb volt. A kulcsipiacon néhány ezer koronával magasabb árfolyamokat jegyeztek. Csak a közlekedési vállalatok piacán fejlődött ki lendületesebb üzlet, ahol elsősorban a Déli vasut iránt mutatott érdeklődést a spekuláció s ennek a véleménynek 800 koronás árválása lett az eredménye. Jó kereslet mellett néhány százalékos javulást a Nova is elért. A bányáértékek jól tartottak, jelentősebb árválása nélkül. A takarékok is barátságosak voltak, a vasipiacon említésre méltó változás nem fordult elő.

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárás:

Newyork 518—, London 2477—, Milánó

2117, Páris 2793—, Brüsszel 2805, Prága 1560, Budapest 0.0072—, Belgrad 855—, Bukarest 275—, Hollandia 209—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 78—, Szófia 875—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 71860—72410, angol font 344000—347000, hollandi forint 28885—29105, francia frank 3396—3916, svájci frank 13836—13975, cseh korona 2147—2187, lei 381—382, lira 2920—2950, dinár 1170—1190, osztrák korona 101.85—102.15 külér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta:

Az irányzat barátságos volt, a buza 2500, a rozs 5000 koronával drágult. A zabban sok külföldi áru került a piacra, ami nyomásztól hatott a helyi árakra.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 597—600 fél, egyéb 695—97¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 615—617 fél, egyéb 602 fél—605, rozs 491 fél—495, tak. arpa 400—430, sör-árpa 490—515, köles 265—75, zab 415—430, tengeri 285—90, korpá 252—75.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 68	Gép és vasut 22	Győri bór 96	Polg. Sör 650
Angol-Magy. 39	Bányák és tégla 24	Magyar acél 195	Hangyaipar 19	Krausz 55
Atentice 24	Bauxittröszt 430	Belga fém 145	Kábel 3300	Pannónia s. 17
Bosny. agrár 57	Beosini 1125	Méreg 16	Királyautó 2	Temesi sz. —
Földhitei 228	Borsodi 94	Motorgyár 28	Óstermető 215	Szálloda, gy. föld 8
Hazai 133	Lőrincz 39	Olom 18	Gummi 242	Hungária —
Hermes 26	Csep-téglá 12	Chandvir 175	Német m. 18	Royal —
Hungária —	Cement 90	Vegyipar 19	Vasut forg. 235	Egiss 40.5
Agrár —	Szászvár. 298	Vagongyár 53	Interrexim 18	Ligetassana 17
Héslavon. 68	Kohó 400	Palágyi —	Star 55	Schwartz 90
Lýod B. 1.8	István 26	Rex 1.2	Telefon 117	Lukacs 8.25
Magyarhitel 485	Drasche —	Rima 137	Turul cipő 10	Faipar:
Ingatlan 220	Magnesit 2.00	Roessemann 51	Unio színház 36	Mercuria 1.9
Cseh 22	M. asztal 70	Rotmüller 5.5	Szolnoki 4	Gaerz 1.9
Forgalmi 37	A. Kösz. 3325	Schlich 51	Zagyapálya 8	Dhataszi 1.9
Jelz. 63	Kerámia 85	Schuller 40	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel 21	Mori szék 23	Tendler 60.5	Cukorgyárak	Funieryár 17.5
Leszámítóló 65	Nagybát. 100	Vukics 59	Délcukor 525	Guttman 796
Amerik. b. 1.15	Salgó 540	Wörner 14.5	Horvát —	Hazai 90
Német 24	Sajkondói —	Textilipar —	Kukoripar 2455	Honfa 7
Olasz 30	Ujaki 155	Gyapjuzásó 39	Mezőgazd. 378	Kőrösb. 4
Közp. Jelz. 19	Unio —	Szövőkötsz. 37	Mezőnyeg. 178	Kronberger 8.75
Város 5	Urikányi 985	Goldberger 155	Stummer 228	Lignum T. 36
Merkur 8	Élelmiszer	Győri textil 28	Cinnet 31	Hitefa 13.5
Nemz. bank 26	Juta 170	Athenaeum 86	Fiumei —	Magy.-Am. —
Osztr. Hitel 178	Karton 96	Fővárosi 4.5	Fruktas 4	Erdő 1.6
Keresk. 1118	Kender 71	Franklin 75	Halkeresk. 23	M. Loyd 31
Wiener B 121	Pamut 238	Globus 20	Szalámi —	Malomcsky —
Takarékpénztárak	Szegedi 430	Kunossi 5	Unio textil —	Nemzet 500
Belvárosi 32	Unio textil —	Pallasz 80	Vegyipar	Lichtig 2
Lipótvárosi 5.75	Chinois 8.25	Révai 55	Chinois 8.25	Ofa ny 550
Egyes. fővár. 89	Dancia 99	Rigler 60	Dancia 99	Rézbanya 80
Magy. Ált. 128	Diana 12.5	Stefanem 2.75	Diana 12.5	Szlavonia 67
Moktár 180	Flóra 72	Ujságüzem 3.75	Spodina 129	Thék —
Pesti hazai 3150	Hung. mlt. 131	Vas és gépgyárak	Flóra 72	Nasici 2085
Kőbányai 14	Keleti 32	Bródi vagon 119	Hung. mlt. 131	Viktor 2
Biztosítók	Klein és Fia 3	Koburg 44	Keleti 32	Zabolai 30
L. Magy. 7800	Klotild 33.5	Corvin gép —	Klein és Fia 3	Zentai 14
Fonciere 166	Szikra —	Csáky 9.5	Klotild 33.5	Erdőbirt. —
M. francia 290	Török 45	Gépgyár 195	Szikra —	Közlekedési váll.
Jég 77	Wander 31	Fábian 65	Török 45	Adria 1030
Pannónia 2000	Szenkény 1	Fegyver 1020	Wander 31	Atlantika —
Patria 90	Labor —	Fémkerék 20	Szenkény 1	Közuti 57
Halmok	Különtélek	Frankl 125	Labor —	Város 65
Back 60	Bárdi 16	Ganz-D. 3210	Különtélek	Bur 120
B. miskolci 217	Boni 72	Ganz vill. 1440	Bárdi 16	Déli vasut 64
Concordia 44.5	Brassói 345	Kistarcasai 63.5	Boni 72	Metter 235
Békéscsaba 90	Corvin film 6.5	Győrffy 50	Brassói 345	Levante 176
Első Bpest 131	Dorogi 12	Hoffner 120	Corvin film 6.5	M. szolci —
Törökzentm. —	Győri szesz —	Kaszab 41	Dorogi 12	Nova 191
Gizella 65	Kéglévich 12	Kissling 8	Győri szesz —	Államvasut 495
Hungária 108	Királysör —	Kühne 33	Kéglévich 12	Tröszt 157
Királymalom 26	Láng 114	Láng 114	Királysör —	
Viktória 283	Lipták 20	Lipták 20		

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyömda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Hirdessen a „Hajdúföldben“

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

20

Kofranek: Bocsánat, ha mondom, nincs készen. Ugy vettem ki, hogy te Bánnal tárgyalni akarsz.
Kartal: Eltaláltad. Én nem akarok veled tárgyalni.
Kofranek: Nos hát én ez ellen protestálok. Azzal a himpellérrel nem tárgyalni kell, hanem egyszerűen kidobni.
Kartal: Kofranek, te szereted a nagyon világos megoldásokat.
Kofranek: Ügyeink árulójára nekünk semmi szükségünk. A fél-megoldásoknak tényleg nem vagyok híve. Majd kezembe veszem a dolgot én.
Kartal: A Bán tanár nem fog ide többé visszajönni.
Kofranek: Adott neked róla kötelezvényt? Mi biztosít, hogy nem? Nem olyan világot élünk, hogy számítani lehetne holmi nagylelkűségre. — Kisasszony, ide a levéllel. (Jozefin a levelet odaadja, Kofranek széttépi).
Kartal: Egy egészen erőszakos ember.
Kofranek: Ugy intézkedjünk, amint szükséges. Kisasszony írja, amit mondok.
Jozefin: (Kartalhoz). Irjam kérem?
Kartal: (Vallat von). Lefogom én a maga kezét?
Kofranek: Irja csak, írja. — „Tisztelt tanár ur! Ezennel értesitem, hogy ezer korona hátralékos írói díját nálunk felveheti. A mai nappal szerkesztőségünkben kilépettnék tekintjük.“ — Dátum. — Most pedig a nevedet alá ízör barátom.
Kartal: Kofranek, te vagy pompás zsurnaliszt, de nem vagy okos ember. (Lassan az asztalhoz lép ki, atáir). So. Also auch gut. Elrontom én valakinek a kedvtelését? Én senkinek sem rontom el a kedvtelését.
Kofranek: Bizd az ilyesmit én rám. A helyi nagyságokkal csak én tudok elbánni. (A hátsó ajtóhoz megy, kikölt). Sándor. (Visszajön). Ha én nem volnék, a Hir csak aféle kis sajtóröngy volna, amit vénkisasszonyok és kofák olvasnak.
Szolga: (Jön).
Kofranek: Sándor, ezt a levelet elviszi Bán Miklós tanárhoz. Tudja hol lakik?
Szolga: A Népkert-utcán.
Kofranek: Ott, ott, ahol már csak a cigányok következnek. Tehát átadja neki a levelet. Ha kérdezné, kell-e válasz, azt fogja mondani: nem kell. Értette?
Szolga: Azt mondom: nem kell válasz.
Kofranek: Tehát avanti Savoja. Indulj!
Szolga: (El).
Kartal: Interessant, mikor valaki azt hiszi, hogy hős. Pedig csak egy legyet fricskáz le a kabátjáról. (Folytatjuk.)

Berettyóújfalui nagyközség forgalmi adó hivatala.

3353-1924.

Pályázati hirdetmény.

A berettyóújfalusi községi forgalmi adó hivatalnál betöltendő: egy „forgalmi adó ellenőr-könyvelő és egy „forgalmi adó nyomozó“ állásra pályázatot hirdetek.

- Az állások javadalma:
1. A forgalmi adó ellenőr-könyvelő fizetése: havi 1.300.000 korona készpénz; a községnek a kezelésért juttatott forgalmi adó tiszta bevételének 2%-a, mint jutalék;
 2. A forgalmi adó nyomozó fizetése: havi 900.000 korona készpénz; a községnek a kezelésért juttatott forgalmi adó tiszta bevételének 1%-a, mint jutalék.
 3. Mindkét alkalmazottnak az 5600-1924. M. E. számú rendeletben, az állami kezelők részére megállapított összegű lakbér.
 4. A forgalmi adó ellenőr-könyvelő szolgálati bizonyítvánnyal tartozik igazolni, hogy mérlegképes könyvelő; amennyiben ilyen minősítéssel bíró egyén nem pályázna, az állás „forgalmi adó ellenőr“-rel fog betölteni, kinek fizetése havi 1.100.000 korona készpénz, 2% ék jutalék és a 3. alatti lakbér.

Pályázati kérvények Berettyóújfalui község előljárásihoz címezve 1925. évi február hó 14. napjának d. u. 5 órájáig adandó be.

Berettyóújfalui, 1925. január hó 19. én.

Reményi Ferenc, jegyző.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárunkban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos eredmény

ÁLTESSE

CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Dollárok

boldog hasájában étkesdék, háztartások az alumínium főzőedényt praktikus szempontokból már régen használják. Hazánkban csak ujabban keresik

„PREMO“

aluminium főzőedényeinket, melyek 99,2 százaléka tiszta alumíniumból készülnek, lugban kifőzve tartósak, tetszetősek, higiénikusok, olcsók!

20 darabból álló készlet 1 millió 100 ezer K előnyös részletre is!

ÁRU- ÉS GÉPKERESKEDELMI TÁRSASÁG
 Budapest, V. Személylök-ucca 10. Telefon 94-07.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántali Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- Karnevól jelégére levél van az Egyetértésnél. Választ vár az „Édes apus”. 51
- Birtokos uri emberrel megismerkedne baba-as-sonyka. Levelet „Tavaszi szerelem” jelégére Tiszántali kiadóba kérek. 915
- Öv vagy aszonyka, 29 éves, uri emberrel megismerkedne, aki anyagilag kiseb-gi enő. „Két veréb” jelégére a kiadóhivatalba. 918
- Hölgyek! Én egy vidéki 30 éves, magas, barna, evangélikus, fess fiatal ember vagyok (géplakatos). Hozományom 150 millió K ingatlanban (föld). Hazasság előjából ismeretséget költék (85 éves korig) övvel vagy hajadonnal. Leveleket hozomány megjelölésével „Világjárt” jelégére kérek az Egyetértés kiadóba. 919
- Intelligens leány ezton szeretne megismerkedni kórista leánnyal, ki ősszinte barátom lenne. Levelet „Kórista leány” jelégére a kiadóba kérek. 920
- 10 megjelenésű arva leány oly uri ember ismeretséget keresi, ki aiai jóakarója lenne. Levelet „Arva 25” jelégére a kiadóba kérek. 921

Lakás

- Külön szobát keresek két felső gimnázistának élelmezés-el Egyház-tér közelében. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3873
- Kiadó a „Korona” diszterem mellékhelyiségekkel Csapo 17. alatt. Zártszájlatok beadhatók 24-ig. Nyomatató 10. 47
- Cémszóna butorozott szoba kiadó. Teleki-ucca 19, ajtó 4. 925
- Átadom Méliusz-tér 11. szám alatti egy szoba, konyhá lakásomat. Első ajtó. 926
- Kiadó 2 szoba, konyhára átalakítható világos helyiség, raktár vagy műhelynek is. Simonffy-u. 55. 927
- Egy különbejáratu butorozott szoba intelligens izr. gyermektelen házaspárnak 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 928
- Szép butorozott szoba egy vagy két szobid uri embernek kiadó. Darabos-ucca 7. szám. 954
- Uccal butorozott szoba kiadó. Mester-ucca 31. sz. 952
- Kiadó egy butorozott szoba. Ajtó-ucca 26. szám. 923
- Különbejáratu jól butorozott szoba központon kiadó. Ellátással is. — Cim az Egyetértésnél. 924
- Butorozott szoba, esetleg konyhával izraelita családnál kiadó. Hatvan-u. 7. 943

Ajánlat

- Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Téglát, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-ucca 53, Telefon 728. 828
- Cépirásos, egyéb kereskedelmi, ipari szakmába vágó munkálatokat legpontosabban végez Josa. Triesti Biztosító, Piac 30 779
- Alkalmazást nyerne járálással egybekötött munkálatok végzésére középiskolát végzett egyének, Josa, Piac 30 700
- Könyvelést, irodai munkálatokat legmegbízhatóbban végzek. Josa, Triesti Biztosító, Piac-ucca 30 778
- Ha nincsen pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac-ucca 7, 266
- Óra, ékszerjavítást szakszerűen jótállással készít Sretter, Bathyány-ucca 13 491
- 75 millió heti vagy havi kamatra kiadó. Cim a kiadóban. 763
- Külön porosz eszén 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep, Ispótfly-u. 3/b. Telefon 785. 760
- Hyakkendőt újjalakítják és javítják a „Szikraban” Piac-ucca 77. szám. Kézi munkálat. 943
- Öt millió heti kamatra kiadok. Ugyanott asztal, két ágyasodrony olcsó eladó. Cim a kiadóban. 945

Egészséges bétéjű dada azonnali belepésre ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban 917

- Lakodalmakra ünnepélyekre, mulatságokra legkifinomott fajborok literenként és minden mennyiségben jutányosan kaphatók Nrittner (volt Hegedűs) szőlőtelepén, Bellegelő 253. sz. (Hosszupályi ut elején) 43
- Elegáns női hajtókocsi gummikerekkel alkalmi áron Riesz kocsigyár. 56
- Jó házikoszt kapható Piac ucca 59.
- Régi jóhírnevű vendéglő fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral eladó. Berendezés és felszerelés eladó. Honvéd-u. és Libakert-ucca sarak. 949
- Böwinger Sámuel Kaba Mindenféle kereskedelmi cikkek bevásárlását, eladását és beraktározását elfogadja. 946
- Ügyes varrónő elegáns toaletket készít, házakhoz ajánkozik jutányos árrért. Karcsáné, Kinisi-ucca 75. 928
- 40 millió készpénz kancióval bizalmi, pénztárnoki állást elvállalok. Cim az Egyetértésnél. 934

Kereslet

- Ölmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
- 187 hold föld, 10 hold szőlő eladó Feren-cen: Értekezni Bakos vaskereskedőnél, Csapo-ucca 88 638
- Pultokat és bolti állványt hat méteres falhoz ker-s, Szalmár-Bereg, Mátészalka. 816
- Pianninót keresek bérbe. Ajánlatokat „Pian-nino” jelzéssel kiadóba kérek. 878
- 4-5 szobás családi házat keresek meg-vétele a város belterületén. Cim a ki-adóban 41
- Kirakatszerelésben vagy raktárkezelésben teljesen jártas segédekkel felvesszünk. — Deutsch Albert és fia. 905
- Egy segéd és elárúsító kisasszony késmü-árú üzletbe felvétetik. Cim a kiadóhiva-talban. 898
- Harminc millió kölcsönk keresek 4 hó-npra ingatlanra. Cim a Hajdúföldnél. 18
- Bármilyen irodai, gyakornoki vagy raktári munkát vállalok. „Élni akarok” jelégére cim kiadóba kérek. 935
- Vasutastól porosz szentet vesszünk. Fodor, Szentanna 2. 941
- Fiatall segéd és tanuló felvétetik Klein Ig-naó fűszerüzletében. Jelentkezni délután 3-5 ig. 038
- Faszakmában jártas egyén közvetlen részt-vevessel társnak kerestetik. Cim a ki-adóban. 944
- Iroda és pincehelyiséget keres, lehetőleg Fő uccán Aranyos-hegyi Borpincészet és Ásványvízkezelés. Értekezni lehet Mirály, Csokonai u. 32. 947
- Bejárónőt, tisztességes, szorgalmas, felvé-tetik. Arany János-u. 24. 950
- 80-100 millió koronát vennék köl-csön hosszabb időre esetleg búzat is. Fedezet ing tan. Cim a kiadóban. 936
- Gyermekszereplő kisasszony, ki főzni is jól tud, felvétetik. Széchenyi-u. 12. 929
- Azonnali állást keres szolid, gyermektelen fiatal asszony kedvező fizetési felté-telek mellett. Jömeneteli italmérésben jártassággal bír. Cim az Egyetértés ki-adóban. 940
- Korokgyártósegéd, jó munkás, jelentkezzen Nagy József kerékgyártómesternél, Kar-ucca 44. 931
- Keresek 10-15 millió koronát kosztka-matra. Cim az Egyetértésnél. 932
- Kifutó fiút, megbízhatót, tanulóleányok fi-zetéssel felvétetnek Weinberger cipő-gyárában, Piac-u. 19. 937
- Kifutó leány azonnal felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-u. 1. 50
- Gyermek mellé varráshoz értő leány és egy jó főző felvétetik. Széchenyi-ucca 46. Emelet. 49
- 70 mássa buzakölesont keresek befábá-zásra Hajdúföld „Ausztus” jelégére. 54

Eladás

- Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert résaletékben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
- Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezni Bathyány-ucca 14. szám. 8158
- Fajborok Szentannapusztai szőlőtelepről (Vámospércs mellett) 1923 évi Sylvani, Furmint és Nagytur-gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kővi-dinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendéglősök-nek és korcsmárosoknak eladó. Értekez-ni ma-onta délután 3-5 óraig Török Bálint ucca 18. földszint 7
- Eladó a Vigkedvű M. hály-u. 52. számú ház gazdasági épületekkel. Értekez-ni Vigkedvű M. hály-ucca 37. 879
- Eladó Poroszlai-ut 1 számú villa, gyönyörű parkkal. Koncz, Péterfia-ucca 80 3877
- Eladó — átadó: Joston 5 lábas, hiányta-lan, munkaképes aratógép. Átadó a vá-roshoz közel 56 hold föld vetéssel és gazdasági épületekkel. Értekezni Fialkovitsnál és Pappnál. Kis Debrecen ven-déglő 900
- Eladó buza és roze kisebb tételekben is, varrógép teljesen jó állapotban és egy könnyű olajtengelyes zárt kocsi. Nyil-ucca 34. 901
- Rikáltságos miatt egy hálószoba butor és egy ebédlőkredecs sürgősen és olcsón eladó. Agárdi-ucca 13. 44
- Zongora bérbeadó, esetleg eladó. Péterfia 52, keresztépület. 929
- Eladó. Vágóhídi villamos megállónál 4 kat. hold szántó, 2 kat. hold szőlő egy tag-ban eladó. Szőlő-beköltőhához kétszobás, konyhás eszeréppel fedett téglapépület, is-tállóval. Szántón szintén eszeréppel fe-dett szoba, konyha, kamarás téglapép-ület. 12 sertésre hízlatóval, 4 lóra istálló-val jövők kuttal. Új épület. — Pénzes megjelölést biztosít. — Telekkönyvben 10. helyrajzi szám alatt bejegyezve. — Parcelálható. — Felerészben is eladó. Konyhakertészetnek és hízlatónak kivá-lóan alkalmas. Értekezni délután 3 tól. Péterfia 48 I. em., hátulsó lakas ügy-nökök díjazunk. 938
- Ebédő, háló, börgarnitúra, gázresó, edé-nyek eladók. Hungaria cukorkaüzletben, Piac 55. 53
- Hajlékocsim igen jókarban eladom Meg-tekinthető Riesz kocsigyártónál, Hatvan-ucca. 52
- Eladó egy antik üveges könyvszekrény. Maróthy György u. 3. 933

Vegyés

- Ajronozás különböző szélességben, Endi-zést, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750
- Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2.500,006 Részletfizetésre és kölcsön-b-számátára is kapható, Szilágyi, Szé-chenyi 1. 9749
- Pénzkölcsönököt házra, földre és vátoz-legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank Piac ucca 42 737
- Található tiszti táncostélyn ridikül, aszeb-kendő, fátol. Átvehető Leprenyiknél, Honvéd-ucca 3 955
- Hirdetmény. Nyírmártonfalva község el-adni kíván egy drb 169 liter irtartalmu alig használt pálinkafőző üst t, mely-e 1 f. évi január 25 én délelőtt 10 órára a község házhöz nyilvános árverést-tiz ki. Előjáróság. 940
- Egy kis kulcs találtatott a Gambriusban. Átvehető a főpincérnél.
- Árverés. Késedelmes vevő veszélvére f. évi január 23-án délelőtt 9 órakor Vámos-pécsen egy darab 9 éves sárga kancó-ló nyilvános árverésen eladatik közszé-v-háznál. Forgalmi vevő fizeti. — Tóth Imre. 951

Faeladás

Vértes—Nagyléta határban. Gorova-féle erdőn öltő, forgács, tusko és galy olcsó árban kapható! Apis erdőkezelőség Vértes.

19 ezer K

1 méter Tisza schiffon BENYÁTS EMIL főtéri üzletében, Tisza-palota

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Állandó Butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

KILLER EDE udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

!! SOK PENZT MEGTAKARITHAT !!

Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a koks! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoks a gázugyárban mázsánként 100000 korona és a forgalmi adó. — Házhoz szállítás mázsánként 5000 korona. F gyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázugyáriroda 74.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést